

集采胰岛素落地措施来了

新华社消息 为平稳实施胰岛素集采中选结果,促进中选产品及时稳定供应、安全顺畅使用,国家医保局和国家卫健委日前联合发文明确,预填充、特充、畅充型胰岛素产品在同企业同品种笔芯型胰岛素产品中选价格基础上每支可增加3元。

《关于完善国家组织药品(胰岛素专项)集中带量采购和使用配套措施的通知》明确,胰岛素集采中选产品依托全国统一的医保信息平台药品和医用耗材招采管理子系统,按中选价格在各省级医药集中采购平台挂网。

在支付方面,通知明确,胰

岛素集采中选产品以中选挂网价格为支付标准,医保基金按规定比例支付。非中选的胰岛素产品属于医保基金支付范围的,支付标准不超过同类别中选产品最高中选价格或医保谈判价格,患者使用非中选产品,价格超出医保支付标准的部分由患者自付。

本批胰岛素集采全国医疗机构首年采购需求量约2.1亿支,涵盖临床常用的二代和三代胰岛素共16个通用名品种,拟中选产品平均降价48%,中选结果于2022年5月实施,具体执行日期以各地发布的通知为准。
(彭韵佳)



5月4日,科考队员登上珠穆朗玛峰峰顶。 摄影/新华社特约记者 索朗多吉

我国珠峰科考创造多项新纪录

新华社消息 4日中午,13名珠峰科考队员成功登顶珠穆朗玛峰。这是我国珠峰科考首次突破8000米以上海拔高度,在青藏高原科学考察研究历史上具有划时代意义。

本次珠峰登顶,科考队员完成世界海拔最高自动气象站的架设。当日3时,以德庆欧珠为组长的珠峰科考登顶工作小组,携

带科研仪器发起冲顶,第一项使命就是架设气象站。为此,他们在数月前反复练习,熟练操作流程。

中科院青藏高原研究所研究员赵华标说:“我国建设珠峰梯度气象观测体系,对高海拔冰川和积雪变化的监测意义重大。”

4日,科考队员还首次在“地

球之巅”利用高精度雷达,测量峰顶冰雪厚度。

在珠峰脚下海拔5200米的总指挥会议室帐篷里,中科院院士、第二次青藏科考队队长姚檀栋现场宣布:“‘巅峰使命’珠峰科考登顶观测采样成功!”现场,大家热烈鼓掌,握手庆祝。

据介绍,科考队后续还将进行多项科学考察研究。

五一假期全国社会治安秩序良好 道路交通安全形势平稳有序

新华社消息 记者从公安部了解到,五一假期期间,全国社会治安秩序良好。截至5月4日18时,各地未发生重大刑事案件和一次死亡5人以上道路交通事故,刑事警情同比下降18.5%,道路交通事故同比下降62.5%。

假期期间,各地公安机关启动公安武警联巡机制和最高等级防控勤务,严格落实“1、3、5分钟”快速反应处置机制,投入民警260万人次、辅警255万人次、群防群治力量1900万人次,加强人员密集场所的巡逻防控,持续加大对

违法犯罪活动打击治理力度。

公安交管部门紧密结合假期交通出行特点,日均出动警力17.3万余人次、警车6.7万余辆次,针对性加强重点路段的巡逻值守,严查酒驾醉驾、超载、疲劳驾驶等违法行为,确保了道路交通安全形势平稳。铁路、民航公安机关狠抓各项安全管理及治安防范措施的落实,确保了假期群众出行安全。

今年五一假期,全国道路交通安全形势平稳有序,受疫情影响,群众以中短途自驾出行为主。截至4日

18时,全国主要高速公路、国省干线公路总体畅通有序,未发生长时间大范围交通拥堵和一次死亡5人以上较大道路交通事故。

五一期间,进出城主要通道、景区周边道路潮汐式交通明显。公安交管部门在通往景区、山区道路的关键路口路段设置1.1万处临时执勤点,全时段维护交通秩序,保障群众出行安全。围绕重点区域路段时段专项整治,日均查处酒驾醉驾、农村“双违”“三超一疲劳”等严重违法行为9万余起。
(熊丰 任沁沁)

被困近132小时后她获救了

新华社消息 5月5日0时许,湖南长沙居民自建房倒塌事故第10名被困者被救出,此时距离事故发生已过去近132个小时。

4日晚8时15分许,事故现场开始新一轮的全场静默,尽可能地创造无噪声干扰的生命探测环境。不久,令人激动的生命迹象信号出现了!

“已经和里面被困的人对上话了!”4日晚9时左右,现场传出令所有人振奋的声音。十余名救援人员手持破拆工具,迅速赶到倒塌房屋东侧开始作业。

据了解,获救女子意识和神志都比较清醒,甚至可以提醒救援人员做一些避免伤害的动作。

当第10名被困者被消防救援人员抬出时,现场响起热烈的掌声。

“这是生命的奇迹!”在场的人们感叹。

4月29日12时24分,长沙市望城区金山桥街道金坪社区一居民自建房发生倒塌事故。经初步核实,房屋内被困人员23人,事发地附近另有39人失联。截至5月5日凌晨,已发现5名遇难者。

第10名获救女子被送上救护车后,救援现场立即开启新一轮静默探测。**(刘良恒 袁汝婷 谭畅)**

一句话新闻

●中国人民银行5月4日宣布,增加1000亿元支持煤炭清洁高效利用专项再贷款额度,专门用于支持煤炭开发使用和增强煤炭储备能力。至此,支持煤炭清洁高效利用专项再贷款总额度达到3000亿元。

●新华社记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,4月份,国家铁路累计发送货物3.3亿吨,同比增加3018万吨,增长10.1%,单月货物发送量、日均装车数等多项指标均创历史新高,呈现强劲增长态势。